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АНОТАЦІЯ 

 

Коцюба Віктор. Шляхи вдосконалення державної політики щодо 

підтримки малого бізнесу в Україні. - Рукопис. Кваліфікаційна робота магістра 

за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування». Херсонський 

національний технічний університет. Херсон, 2025. 

У дослідженні висвітлено теоретико-методичні та прикладні аспекти 

реалізації державної політики підтримки малого бізнесу в умовах воєнного 

стану та повоєнного відновлення. Розкрито сутність малого бізнесу як об’єкту 

публічного управління, проаналізовано нормативно-правове забезпечення та 

механізми державного регулювання. Проведено детальний аналіз сучасного 

стану малого бізнесу в Україні та Херсонській області. Здійснено порівняльну 

оцінку ефективності кредитних («5-7-9%») та грантових («єРобота») 

інструментів підтримки. Досліджено діяльність Департаменту розвитку 

економіки ХОВА в умовах кризи. Узагальнено міжнародний досвід (зокрема 

Грузії, Естонії, Ізраїлю та Польщі) та обґрунтовано шляхи вдосконалення 

державної політики: законодавче закріплення декларативного принципу, 

створення регіональних грантових фондів, запровадження страхування 

воєнних ризиків та створення «Проєктного офісу» для супроводу бізнесу. 

Матеріали роботи будуть корисними для органів публічної влади при розробці 

регіональних програм відновлення деокупованих територій та вдосконалення 

механізмів взаємодії влади з бізнесом. 

Ключові слова: публічне управління, державна політика, малий бізнес, 

воєнний стан, грантова підтримка, дерегуляція, страхування ризиків, 

регіональний розвиток, відновлення. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Малий бізнес традиційно відіграє роль фундаменту 

соціально-економічному розвитку країни, забезпечуючи створення робочих 

місць, наповнення місцевих бюджетів та соціальну стабільність. Однак, в 

умовах повномасштабної збройної агресії рф проти України, умови 

функціонування підприємництва зазнали катастрофічних змін. Руйнування 

логістичних ланцюгів, знищення активів, окупація територій та масова 

міграція населення поставили малий бізнес перед загрозою зникнення. 

У цих умовах традиційні механізми державної підтримки, які діяли до 

2022 року (дерегуляція, консультаційна підтримка, здешевлення кредитів), 

виявилися недостатньо ефективними для вирішення безпрецедентних 

викликів воєнного часу. Виникає гостра потреба у трансформації державної 

політики: переході від пасивного сприяння розвитку до активних 

антикризових заходів, грантової підтримки відновлення та страхування 

воєнних ризиків для малого бізнесу. 

Особливої актуальності набуває питання функціонування державної 

політики підтримки малого бізнесу для деокупованих та прифронтових 

територій, таких як Херсонська область, де бізнес стикається зі специфічними 

безпековими та інфраструктурними проблемами. Необхідність пошуку нових, 

дієвих шляхів вдосконалення державної політики підтримки малого бізнесу 

задля повоєнного відновлення територій зумовлює актуальність теми 

кваліфікаційної роботи.  

Вагомий внесок у розробку теоретичних та прикладних аспектів 

державної політики підтримки підприємництва, зробили такі вчені, як: 

У. Бережницька, А. Дядін, С. Іванов, Я. Жаліло, Н. Казюка, П. Куцик, 

Е. Лібанова, Є Шекета, та інші. Проте, незважаючи на наявні напрацювання, 

питання адаптації механізмів державної підтримки до специфіки 

деокупованих територій потребують подальшого вивчення. 



7 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є теоретичне 

обґрунтування та розробка практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

державної політики підтримки малого бізнесу в Україні з урахуванням 

викликів воєнного стану та необхідності відновлення деокупованих територій. 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: 

 для визначення основних напрямів державної політики щодо сфери 

малого бізнесу розкрити його сутність як об’єкту публічного управління; 

 проаналізувати існуюче нормативно-правове забезпечення та 

систематизувати державну політику у сфері підтримки малого бізнесу; 

 дослідити стан розвитку малого бізнесу в Україні та Херсонській 

області в умовах воєнного стану; 

 зробити аналіз діючих державних програм підтримки малого 

бізнесу; 

 визначити шляхи вдосконалення державної політики підтримки 

малого бізнесу з урахуванням існуючих міжнародних практик. 

Об’єктом дослідження є державна політика підтримки малого бізнесу в 

Україні. 

Предметом дослідження є механізми, інструменти та шляхи 

вдосконалення державної політики підтримки малого бізнесу в умовах 

воєнного стану. 

Методи дослідження. У роботі використано комплекс 

загальнонаукових та спеціальних методів, що забезпечили достовірність 

отриманих результатів: системний аналіз - для дослідження структури та 

механізмів державної політики підтримки підприємництва; аналіз і синтез - 

для опрацювання нормативно-правової бази та теоретичних джерел; 

статистичний метод - для оцінки динаміки розвитку суб’єктів малого 

підприємництва в Україні та регіоні; порівняльний аналіз - для зіставлення 

ефективності різних інструментів підтримки (кредитних та грантових); 

графічний метод - для візуалізації статистичних даних та структурних схем. 
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Практичне значення одержаних результатів. Сформульовані в роботі 

пропозиції та рекомендації можуть бути використані органами публічної 

влади для підвищення ефективності регіональних програм розвитку 

підприємництва. Зокрема, результати аналізу діяльності Департаменту 

розвитку економіки Херсонської обласної державної адміністрації та 

пропозиції щодо створення цифрової платформи «Бізнес-відновлення» мають 

прикладний характер і можуть бути впроваджені в практику діяльності 

Департаменту. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Повний обсяг 

роботи становить 86 сторінок. Робота містить 8 таблиць та 4 рисунка. Список 

використаних джерел налічує 61 найменування. 

  


